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A hadsered, mm mervéde 
amely őrt áll a határokon, hogy mindnyájunk életét, becsütletét és nyugal- 

szükséget nem szenvedhet Nemcsak azt kell érezze, hogy 

szeretetünkkel és csodátatunkkal! vesszük körül, de gondoskodni kelt arról is. hogy fegyverekkel és a 
szükséges felszereléssei legyen ellátva. A kormány — anélküt, hogy emelné az adókat és a lakosságot 
az infláció sulyos gazdasági következményeltől is megvédve 
helyesnek, mely algatmat nyujt arra, hogy az összes jó román á 

azt a szerencsés megoildárt találta 
HNampolgárok hadtelszerelési kincstári 

bónok alálrásavai segitséget nyujtsanak a hadseregnek. 

Nemzrzeli 

eguység 
A nemzetközi agodalmas 

ság e napjaiban minden európai 
államnak felül kell vizsgálnia 

öntudatát ég mérlegelnie erejét, 
intézkedéseket foganatosit annak 
érdekében, hogy az események 

ne találják keszületlenül. Bár 
Románia annyi alkalommal tett 
bizonyságot arról, hogy határozott 
békepolitikát követ, teljességgel 
szükségezs a kellő intézkedések 
foganatositása. 

- 

A román nép a legsulyo- 

gabb időkben is megtudta őrizni 
nyugalmát és megtudta védeni 
az ősöktől örökölt földet. A mai 

nmemzetközi feszültség eberséget 
követel, mások szerencsétlen sor- 
sa pedig tanulsággal kell hogy 

szolgáljon. Országunk helyzete 
olyan, minden románba bizalmat 
kell öntenie a vezetők és a ro- 

mán katona vaskarja iránt. 

Az ország élén olyan Ural- 

kodó áli, aki számos nehéz kö- 
rülmény között mutatta meg, hogy 
lelkében akárcsak a mai Romá- 
niát megteremtő dicsőséges ki- 
rályok lelkében, vitézség lakozik 

Ma inkább mint bármikor nem 
zeti egységre van szükség II. Carol 
király Őfelsége és tanácsadói 
körül. Az uralkodó bölcs előre- 

látással idejében gondolt a lehet- 

me cs g as 

Mint értesülünk, a napok- 

ban fog megalakulni végre a 
Nemzeti Ujjászületési Arcvonal 
megyar kisebbségi alosztályának 
zeilvölgyi tagozata. Ennak a 
megalakulásnak őszinte szivvel 

örvendünk mi is és örvendhet 
minden olyan magyar amber, 
akinek vére, élete, fajtája, lélek- 
tana, becsületeszége magyar a- 
nyától származik. Mert ugyebár 
jól tudjuk, hogy a megalakulni 
készülő tagozat magyar tagozat 
lesz, amelyet tiszta magyar em- 
berek fognak vezetni, akiknek 
azt vezetni is kell és nem pedig 
tegnapról lett uj magyarok, akik- 

nek születési neveik mellett nem 
magyar pap mondotta el az ál 
dást? Mert erre egy kicsit büsz- 
kék vagyunk, hogy mi nem 
hagytuk el fajtánkat, nem ke- 
resztelkedtünk át tetszetősebb 
vallásra, csak azért, mert volt 
egy nagy költő álunk is, aki 
azt az elvet hirdette, hogy min- 
denki maradjon a gaját néptöme- 
génél, ne legyen áruló ne hagy- 
ja el a vérét, fajtáját, ne legyen 

konjuktura lovag, hanem marad- 

jon meg annak, aminek a jó 
Isten teremtette és segitse a ga- 
ját taltáját és ne tolakodjon be 

más olyan fajtába, amelynek nem 

haszznál vele. 
Azért tartjuk ezt előre szük- 

ségesnek leszögezni, mert azt 
szeretnénk, ha a megalakuló szer- 
vezetet az a faj vezesse, amely- 

nek érdekében elindul uj utlára. 

magyar 
Ha kell alkalmilag világosabban 
is megfogalmazzuk álláspontun 
kat, mert szükséges az, hogy olyan 
álláspontot hangoztassunk, amely 

állásponton találkozik minden 
magyar ember. Elég érettnek 
érezzük magunkat arra, hogy 
kölcsön vezérekre nincs semmi 
szükségünk. A magyarságnak 
ugyanis önmagából, mint falból 
kell kitermelni vezetőit, akit min- 
denkinek követni kell és nem 
pedig idegen ellemekből össze- 
tevődő vezérkarra van szüksége. 

Ennek előrebocsájtásával 
pedig tisztelettel közöljük a kö- 

vetkezőket : 
Van egy nemzedék, amelyet 

egyes klikkek nem engedtek so- 
hasem dolgozni. mert aktiv mun- 
kát akartak kifejteni, nagyobb 
lendülettel akarták szolgálni a 
közérdeket, nem örökös hajbó- 
kolást akart, hanem termékeny 
kritikát, igazi népért való küz- 
delmet, nem provokáló érzékeny- 
séget, törvénytiszteletet és né- 
pünkért a törvények keretén be- 
lül jogokért való harcot. 

Ez a nemzedék husz év 
alatt nem juthatott szóhoz és 
mágfelé keresett mozgalmi ke- 
retet. Volt ahogy volt, elmult, 

rossz álom volt talán, de ne mer- 
jük azt mondani. hogy mindent 
rosszul csináltunk. Az ember 
gyarló, téved, de ha igyekszik 
jóvátenni azt, amit rosszul csi- 
nált, meg kell érteni és helyet 

adni neki, hogy bizonyitsa be jó 

TTH árdekéhen 
szándékait. A másik oldal sem 
mondhatja magáról, hogy min- 
dent jól csinált. Ha jól csinálták 
volna a régi pártkeretek dolgai- 
kat, ugy nem pusztultak volna el. 

Értsük meg lól egymást: 
Nem ellenzékeskedni akarunk, 

hanem dolgozni. 
Nem kritizálni, 

épiteni. 
Nem gyengiteni akarjuk az 

egységet, hanem erősiteni. 
Ki meri vállalni a felelősé- 

get ezért, ha visszautasitják ! 
Nem kell félni a termékeny- 

ség gondolatától, mert ha nin- 
csen is fémjelezve diplomával, 
vagy más oklevéltel, azért még 
lehet okosan és józanul gondol- 
kozó lélek, aki éppen annyit hasz- 
nál a köznek ha dolgozik, mint 
amennyit árt, ha állandóan mos- 
toha gyermekként kezelik őket. 

Munkára jelentkezünk, de 

nem megalázkodásra. 
Ellenzéke már van a ma- 

gyar népközösségnek, sőt a 
munkásság sincsen celragadtatva 
ettől a gondolattól (zsilvölgyéről 
van szó) de ezt az ellenzékiséget 
senkinek sincsen kedve szapori- 
tani. Ha azonban másoknak kedve 
van hozzá, még akkor sem en- 
gedhetlük meg. Szálljanak le 
egyes urak a büszkeség polcáról 
és álljanak szóba az épitő fel- 
fogássa!. Gondoljunk arra, hogy 
annyi tehetséggel tapasztalattal, 
háborus sebekkel, okos gondola- 

tokkal, szeretettel és békességgel 

hanem : 

séges nehéz időkre és ezért lel 
kileg előkészitette a nemzetet, az 
ország valamennyi polgárát a 
Nemzeti Ujjászületés Arcvonalába 
tömöritve. Ugyanakkor felszerelte 
a hadsereget is minden modern 

védelmi eszközzel. 

Mindezek következtében az 
országban ma a rend és munka 
rendszere uralkodik, egyzéges és 

erőkből álló kormány intézi az ál- 

lamügyeket, a hadsereg pedig 
ugy erkölcsi, mint materiális szem 
pontból tökéletesen elő van ké- 

szitve. 

Ezekben az időkben min- 
den polgár számára a leg- 
első parancs az, hogy meg- 
ingathatatlan falat alkosson a 
Trón és kormányférfisek körül. 
Mindenkinek meg kell lenni győ- 

ződve arról, hogy az ország ab- 

ban a helyzetben van, miszerint 
méltósággal tudja megvédeni ha- 
tárait. Egy régi közmondás igy 
szól : ,Egység teszi az erőt". En- 
nek a közmondásnak az igazsága 

ma annyira ékesea szól, hogy 
ma nem létezhetik ember, akit 
ne egyetlen gondolat és egyetlen 

lendület hatna át: az országgal 
és királyával való tökéletes e- 

gyüttérzés. 



2 Napló 

rendelkezik más is mint egyesek. 
Ha azonban bhosszura gon- 

dolnak; ám tegyék. 
Hivó szavunk vagy elhallik 

hozzájuk, vagy nem és akkor, az 
utóbbi egetben mi nem vagyunk 
hibágak. 

Senki sem akar törtető fel- 
fogással előre menni. Adni akar 
valamit önmagából, hogy elis- 
merjék. 

Leszögezzük mindezeket, 
hogy irott betü maradjon meg- 
róla. Aki elolvasza meggyőződhet 
erről a jóakaratról. Aki vissza- 
utasitja, vállalja a felelőséget 
mindenétt, ami ezután történik. 

Békének az olajágát hozzuk 
magunkkal, mint keresztyének és 
és furcsa formában mutatkozna 
meg ha a válasz pogány eszmé- 
ket tartalmazna. Ez esetben nem 
lehet más, mint az idegen befo- 
lyás. És ha valóban ez érvénye- 
sül, ugy nem kivásunk együtt 
közös munkában dolgozni. 

MOLNÁR SÁNDOR 

Tompa Lajos 
iparosképviselő, 

az elmult héten egy fél napig 
petroseniben tartózkodott és ez 
alkalommal hosszabb tárgyalást 
folytatott Ludvig képviselővel 
együtt az ítteni magyarság né- 

hány vezetőível. Alkalmenk voflt 

beszélni Tompa képviselővel, aki 
megragadta az alkalmat és la- 
punk utján küldi üdvözletét a 
zsílvőlgyi magyar kisíparosság- 
nak és reméli, hogy a legköze- 
lebbi zsilvölgyi alakuló gyülésen 
alkalma lesz személyesen is meg- 
ismerni az ítteni magyar kisipa- 
rosságot. Készségel teszünk ele- 
get Tompa képviselő ur kérésé- 
nek és a zsilvőlgyi magyar ipa- 
rosság velünk együtt várja azt 
az alkalmat, hogy szervezetté 
alakuljon és minden díplomás 
befolyástól mentesen önmaga ve- 
gye kezébe ügyeinek intézését, 
mert ugy érzi, hogy elég érett 

arra, ne szoruljon nem az ő osz- 
tályából való vezetőkre. Egész és 
elválaszthatatlan része akar lenni 
a Népközösségnek, de nem akar 
olyan légkörbe kerülni, amely 
csak elriasztotta onnan a ma- 
gyarság sok értékes ellemeit. Az 
iparosság egy táborban akar 
lenni és egységes is lesz, mert 

önmaga fogja vezetni ügyeíit. 

Eladó egy teljesen uj Singer 
varrógép. Cim a kiadóban, 

— Munkásmozgó müsora 
február 17, 1ő-án: „A szöke- 
vény"" Kalandorfilm, Harry Piel- 
el a főszerepben. 21-én ,A futár" 
nagy francia film, Jean Gabin- 
nal. 24.25 A hadüzenet, kémtőr- 
ténet Erich Stroheim. 28 án., In- 
timitások" Tasnádi F. Máriával. 

Minden előadás előtt Hir- 
adó és pótkép. 

z a filmek kerülnek 
velítésre a többi zsilvőlgyi moz- 
gókban is. 

Általános a panasz a zsilvőlgyi autó- 

buszok rendetlen meneirendje miatt 

hérelmét hözvetitjük a vawnti 
es g 

1 hözönség 
dezérgazyatásúáloz milnr az autóbusk 
és moforas járatok közöségellenes rendsze- 

rének megváltoztatását kérjük 
Nem első ízben történik, hogy lapunkban panaszt emeltünk a zsilvölgyi au- 

tóbuszok rendetlen járatai miatt. Panaszunkat a nagy közönség nevében irtuk meg, a- 
kik naponta érzik meg ezt a merev álláspontot, amelyet közte és az autóbuszok között 
teremtett a mostani rendszer. 

Első és legégetőbb panasza a zsilvölgyi közönségnek, hogy a Petro- 
seni, Lupeni forgalomban 

nem közlekednek pontosan, vagyis nem közlekedik minden nap. 
Nem egy esetben történt meg, hogy hétköznap hiába várta az utazóközönség 

a különböző helyeken és állomásokon, mert az autóbusz nem érkezett meg. 
Arról nem is beszélünk, hogy ha közlekedik akkor nem közlekedik pontosan. 
Ezenkivül pl. vasárnap a vidéki ember nagyon ritkán jöhet be autóbuszon a 

városba, mert 

az autóbusz csak minden hetedik vasárnap indul és egyálta- 
lában sok vásárnap történt már meg, hogy egyáltalában nem 
közlekedett Aninoasa, Lupeni, Vulcan és Petroseni között. Kü. 
lönben a vasuti illetékesség jól tenné, ha ebben az ügyben 
vizsgálatot rendelne el és kihallgatná a fenti községek elő- 
járóságait, közönségét, hogy közvetlenül a néptömegektől és 
a hatóságoktól hallaná a panaszokat, amelyet okvetlendü! or- 
vosolni kell éppen a vasut érdekeben, amely nem hisszük, 

hogy tud erről a rendszertelenségről. 
A második panasz pedig az, hogy tul drága a szállítási dij. Felesleges arra 

hívatkozni, hogy az utas másodosztályu jegyet kell fizessen. 

A mai világban az utas harmadosztályu kocsiban utazik, mert az is jó, ké- 
nyelmes és megfelel a mai amugy is megsoványodott polgári keresetnek. 

A drága jegyen kivül azonban, ha egy vidéki kereskedő egy kis csomagot 
akar hazavinni, amit bevásárolt az üzlet részére, azt külön kell fizetni. 

Amig a régi rendszer volt életbe, az autóbusz vezetőjét megbizott a közönség 
kísebb nagyorb dolgok elintézésével, ami ma lehetetlen. 

Harmadik panasz az, hogy egyes kalauzok, hangsulyozzuk, egyesek, ígen 
nyersek és nem törődnek a közönség érdekeivel. 

Megtörtént, hogy az egyik idősebb hölgyet bábinak nevezte az egyik kalauz. 
(Ha vizsgaálat lesz igazolunk). És mikor az tiltakozni próbált, akkor azzal torkolta le, 
hogy talán nem teccik, hiszen ugy néz ki mint egy nyolcvan éves öreg nénike". Há- 
la Istennek ez csak elenyésző dolog, mert van közöttük egészen rendes ember is. Ez 
a2 sey azonban ugy látszik elfeledkezett arról, hogy ő van a közönségért és nem meg- 
orditva. 

A negyedik panasza már nem csak a zsilvölgyi közönségé,hanem mindazoké 
az utasoké, akik délután két óra előtt és este hét orakor érkező motorokkal jönnek a 
zsilvölgyébe. 

A fenti két motor ugyanis, minden indok nélkűl több mint egy órahosszat 
tartózkodik a Petroseni állomáson. 

Ezt a rengeteg időpazarlást semmivel sem lehet , leg azzal, 
hogy a motorvezetőnek egész idő alatt járatni kell a motort, tüzelőanyagot fogyasztani, 

megkárosítani az államot és egyben pedig, ami a legfontosabb, egy teljes óráig itt tar- 
tani az utazóközönséget, amely Livázeni, Iscroni, Aninoasa, Vulcan és Lupeni felé 
utazik. 

- fol 

A délután két órakor érkező és négy perc mulva induló motorral mennek ha- 
za délután a Petroseni iskolák vidéki növendékei, akiknek szintén egy oráig kell vá- 
rakozni. Ezenkívűl a vulcani gázgyár munkásai, akik Lupeniben laknak, szintén egy 
órával később érkeznek haza, csak azért, mert a motor itt vesztegel minden indok nél- 
kül a petroseni állomáson. Tisztelettel kérdezzük, hogy miért és kinek az érdeke ez a 
közönségellenes intézkedés ? Miért kell az utasnak az itteni ál omáson időt és ideget 
pocsékolni, mikor menetrend zerűen is hazaérkezhetnek ? És miért kell a motort 
egy orág fáratni, anyagot fogyasztani, károsítani az államot ezzel az energia fogyasz- 
tással ? Miért ? Miért ? Miért. 

Ilampolgari kötelességgel felkérjük a vasuti vezérigazgatóságot, hogy a kő- 
zé nség érdekében rendeljen el vizsgálatot ez ügyben és miután megállapította, hogy 
igazunk van, változtassa meg a sérelmes dolgokat, amelyek nem szolgálják sem a kö- 
Zzönség, sem a vasut érdekeit. 



Naplő 

Iparosok és kereskedők figyelmébe! 

Hiknek van hészen déván a közegészségügyi 
endettélyük ? [nutorizatia sanitara) 

amelutnélkül se nem kaphatnak ipari vagu 
kereskedelmi engedélut se nem foluytatlhainak 

Megirtuk lapunk legutóbb megjelent számában, hogy az uj iparengedélyek ki- 
váltásához mindenkinek, aki 1928 után váltott iparengedelyt, vagy pedig műhelyével el- 
költözött más helyiségbe, meg kell szerezni az ugynevezett közegészségügyi engedélyt, 
amely hivatalos nyelven „Autorizatia sanitará". Mivel a törvényes rendelkezés ezt íirja 
elő, igy figyelmeztetni kivánjuk mind azgip ágot, amely most, kérvényezi az ípar- 
engedérnyét, mind pedig a kereskedőket, hogy a közegészségügyi engedélyt okvetlenül 
váltsák ki, mert csak kellemetlenségnek teszik ki magukat. A kereskedék a külön 
egészségügyi dijakon kívül kötelezve vannak 660T2 lei bélyegdijat is kifizetni, amelyet 
a bélyegtörvény ír elő szamukra. Alább közöljük mindazoknak a névsorát, akinek ké- 
szen van az engedélyük. A kisiparosságnak 662 Leit NEM kell befizetni, ellenben, 
mindazoknak, akiket alább felsorolunk az engedély kiadásahoz szükséges összeget ok- 

vetlenül be kell fizessék a dévai Consdiul de Igiená Judeteana címére, azonban a nyi- 
datkozatban okvetlenül megkell jelölni, hogy miért, milyen celra és milyen alapon fi- 
geti be az összeget, mert megtörténhetik, hogy elküldi a pénzt és a hivatal átveszi 
ugyan, de mivel az illető nem irta meg, hgy miért küldi, ott tartják, de sohasem kül 
dik el az engedélyt, amely nélkül senki sem üűzhet ipart vagy kereskedelmet. aki 1928 
után nyitott műhelyt, vagy azután elköltözött a régi helyiségbel. Ebben az ügyben szi- 
vesen ad felvilágositást a Munkakamara Képesitőbizottságának titkársága, Petroseni, Str. 
V. Conta j0. A dijakra és bélyegekre voratkozó rendeletet Dr. Starila megyei főoivos 
irta alá és kűüldte meg az illetékes hivatalnak. 

A közegészségügyi engedélye az alabbiaknak van meg. Az engedélyt Déván 
dehet átvenni. 

Végh Hermann, Circu Florica, Schachter René, Zeichner Regina, Starcman 
Herman, Weisz Lázár, Botos Lázár, Berkovici Fani, Krachtus József, Ejsler Adalbert, 
Papp Elvíra, Jakabovics Samuel, Farkas Miklós. Boglea Romuus Petrosani, Müller 
Adolt, Dismatsek Ernest, Stern Andorné, Berkovits Rozalia, Schrail Francisc, Marcius 
Antonia, Zuberer losif, Lukács Margit, Gongola Carol, Hali Vasilie, Viadut Nicolae, 
Szabovics David, Grűnberger Lajos, Muresan György, Westmann Tiberiu, Schwartz 
Dezső, Goldberger Martin, Muntean Aron, Negru Dumitru, Pascu Chasian, Petrica 
Constantin. Emil Pop őz Comp, Vártop Avram, Spcrea Dumitru, Bachrach Béla, Ban, 

Armin, Fischmann Etel, Papp Arpád, Herskovits Henrich, Dermata, Bieber Jakab, 
utódai, Fischer Aranka, Samuel László, Bartleld Fischel, Clubul Sportiv Minetul, Lip- 
ner Mayer, Simon és Sternberg, Bieber Emanuil, Weisz Sándorné, Bornstein Mór, 
lckovits Jakab, Soc. Petrosani, Consumul, Weinberger Bernát. Markovici Sarolta, Rie- 
sel Maria, Magyarosi Károly, Valdmann Ferenczné, Uirbin Károly, Ciucas Nicolae, 
Edelstein Serena, Kocsis János, Popescu Petre, Gulyás György, Dermata Lupeni, Ob- 
véger Leontina, Herskovici Jakab, Rubinstein Ida, Zaharie Dumitru, Rossenwasser 
Adolf, Tusz György, Radu loan Lupeni, Ivascu Eugen, Edelstein Frida, Berkovics Sa- 

rolta, Körtvélyesi Vilmos, Dragolici Nicolae, Groschek Ferenc, Sulutiu György, Obvé- 
ger József, Boglea Maria, Freimann Sándor, Chrila Nicolae, Goldberger Emil, Lázár 
józsef, Gedeon József, Oprisa Nicolae, Menyhárt Sándor, Fornica Gheorghe, Schiller 
józset, Fizesan Romulus, Focht József, Moise Sabin, Zemfir Petru, Malek Lajos, Ivan 

Roman, Onici Gherasin. Edelstein Szeréna 

Sietünk megállapítani, hogy egyes helyeken bizony tul magas taxát vetett ki 
a bízottság. Különösen áll a vidéki kereskedőknél, ahol az ottani szegénységet egyálta- 
lában nem ismerő orvosok, a horibilis 600 Leies orvosi bizonyitványokon kivül nehéz 
összegekkel terhelték meg a kereskedőket és vendéglősöket. Akiknek a kimutatás sze- 
rint ezreket kell fizetni és alig keresik meg sokan közülük a megé hetéshez szükséges 
összegeket. A vidéki kerületi orvosok E00 leten alul nem is állnak szóba egy orvosi- 
bizonyitvány kiadásánál és pontosan a következő öt sort írják le ötszáz letért, Ezennel 
igazolom, hogy a mai napon kiszálltam X. Y. kereskedő vagy iparos üzletébe, vagy 
műhelyébe és azt a közegészségügyi törveny értelmében megfelelőnek találtam. Ezért a 
pár sorért van szive elvenni 5-600 Leit és habár tudja jól, hogy legtöbb kereskedő és 
iparos a legszegényebb viszonyok között él, mégis ezreket inditványozott, hogy vesse- 

ki rájuk. 
Felhivjuk erre Dr. Stanila megyei főorvos ur Ugyelmét és egyben kérjük, hogy 

nézzen utána, hogy a vidéki - Petrosenin kivül — orvosok több emberséges maga- 
tartást tanusitsanak a lakossággal szemben és főleg ne szedjenek tölük kétszeres or- 
vosi taxát azért az öt sorért, amelyet kézzel irt és alig olvasható osvosi bizonyitvány- 
nak neveznek. Az általuk ajánlott összeget pedig tessék felülvizsgálni, mert legtek beset- 
ben nem vezeti jó szándék azokat akiket pedig azért állitottak oda ahol vannak, hogy 
barátjai legyenek azoknak, akik rájuk szorulnak. 

A kisiparosok közül a közegészségügyi engedélyük a következőknek van meg: 
Komarnicki László, Bcpglea Remus, Ciceu Tema, Mischong Anton, Ferenczi Ileana, 

Tipfer Simion, Saálájan Dumitru, Dénes Gheorghe, Kirschner József, Ristea Uzonovits, 

Hentz Ferencz borbély, Daia 
Savu, Kovács József, László 
Béla, Díma Roman, Salay 
János, Schmieder János, Gá- 
jer Dezső, Belbász Józsel, 

Perin Aron Wolf Ferenc, 
Majdic Ferenc Goldenberg 
Ignatie, Streiferdt György, 
Farkas József Lupeni, Zeich- 
ner Nándor, Esen Ana, 
Jakabffy Sándor, Ilyés Józset, 

Vild György, Cosma Aurel 
Grausam Ferencz, Muresan 
Andras, Bobariu Nicolae, 
Lebovici Hill, Toma Albo, 
Ferenczi Mihály, Sziínetár 
Adalbert, Dratler Herman, 
Wenczel Károly, Dr, Rednic 
Toma, Vékony Sándor, Bíró 
Dénes, Baki Mózes, Gál 
Dezső, Ovits Ferencz, Bo- 
donyi Sándor, Oprita Ghe- 
orghe Altenburger Adalbert, 
Székely Sámuel, Trommer 
Todor Petru, Pataki András 
Dudás Imre, Ioan Patvu, 
Palade Salamon, Jopek Mar- 

ton, Borca Lazar, Perl Her- 
man, loan Tomescu, Mészá- 
ros Jakab, Muzsik Mihály, 
Nagy Jozsef, Kirschner Jó- 
zsef, Welther Frigyes Hart- 
mann Viktor, Slanca Károly 
Birtalan Elek, Parizek Titus 
Sándor Jozsef,, Demeter, 
György, Deák Lajos. 

Felhivunk mindenkiít, 
akit, érdekel hogy tartsák 
be a törvények errevonat- 
kozó intézkedéseit, mert csak 
kellemetlenségeknek teszik 
ki magukat, amelyet min- 
denki elkerülhet. A rende- 
let szerint ugyanis kihágási 
jegyzőkönyvet vesznek fel 
mindazoknál, akik nem ve- 
szík ki a közegészségügyi 
evgedélyüket. 

- Szövetkezeti afapon 
álló bankot alapitanak a me- 
gyei nyugdijasok. Mint azt hi- 
vatalosan közlik velünk, a me- 

gyei nyugdtjasok egyesülete el- 
határozta, hogy szövetkezeti ala- 
pon álló bankot elapit, amelybe 
beféphet az állami, megyei, rok- 
kant, betegsegélyzői, vagy tár- 
sufati nyugdijas. is. Egy részjegy 

ára 500 Lei, amelyet 30 havi 
egyenfő részletben Iehet kilzetni. 
Beiratási dij egyszer is minden- 
korra 30 let Az alapitási ügyben 
már e felhivást kibocsájtották, 
amelyen mint alapitó tagok, 
Herbay, volt dévai polgármester, 
Dr. Robu volt megyei főorvos, 
Göfner Károly volt igazgató, 
Vörös E. volt Iupeni főmérnök, 
Dr. Szőrényi pénzügyi tanácsos, 
Popoviciu Iosif, volt szolgabíró, 
Georgesca N. nyug. táblabíró, 
Sporca igazgato valamint Can- 
drea, Valer volt alispán és má- 
sok írták afá. 

Beiratkozni lehet Petrose- 
niben, Pop Valer nyug. jegyző- 
nél. Felhivjuk erre a zsifvolgyi 

nyugdíjasok figyelmét. 

—
—



4 Napló 

Ismerjük meg hatóságaink munkáját is 

öbb mini 12 ezer ügyiratot in- 
tézeti el a helybeli rendőrség az 

elmult évben 
Beszédes számok jelzik a rendőrség munkáját 

Egy évben egyszer, ponto- 

san februárban, megszktuk írni 
hatóságainknak is az elmult év 
működését. A hatóságok nem 
magánintézmények, közhívatalok 
amelyek a közönségért vannak, 
és így hasznos dolog, ha a kö- 
zönség megismeri annak elmult 
évi működését. Az ujságíró pedig 
aki a hívatásánál fogva a rend- 
őrségtől szerzi be „szenzactóit", 
néha meg is kritizálja azt, de 
mindig elismeri szükséges voltát 
és kötelességének tartja a kritika 
mellett, annak erényeit is a nyil- 

vánosság elé vinni. 
Mióta Bancila rendőrfőnök 

elment és helyét Arghin rendőr- 
főnök vette át, csak a legjobba- 
kat mondhatjuk a rendőrség 

működéséről. Bancila kellemetlen 
rossz emlékeket hagyott maga 
után és színte jól esett, mikor a 

jelenlegi fönök: Arghin megér- 
kezett. Nem tömjénezünk, de 

ezt megállapítjuk. Mikor Bancila 
idejött nagyhangu nyilatkozatban 

szólította fel a közőnzéget la- 
punkon keresztül, hogy hát for 
duljanak csak hozzá, mert ő így 
meg ugv, igazságos lesz, a vé- 
gén pedig egyebet nem tett, 

mint kellemetlenségeket okozott 
a lakósságnak. Eseteket nem 
írunk, de bizonyítunk, ha kell. 

A helybeli Grosszman céget o- 
Ívan kellemetlen helyzetbe hozta, 

amelyről már a közvélemény 
megállapította, hogy nem egyéb 

mint közönséges koholmány. 

Ettől függetlenül beletaposott a 
magánember életébe és ha Ban- 
cila ur mulatott pl. valahol, 

akkor másnak nem volt szabad 
jókedve legyen. Hála Istennek, 
vége fett az uralmának és helyet- 
te egy ígazi europer, mindenkit 
megértő ember : Arghin Constan- 

tin foglalta el. A közönség által is 
jól ismert munkatársai Arghin- 
nak: Jatagan, Lukács, Udrea 
rendőrségi tisztviselők, akiket a 
közönség hosszu évek ota ismer 

és bárki bizalommal! fordulbat 
hozzájuk, mert megértő udva- 
riasságukkal! eddig is csak tisz- 
teletet szereztek a maguk szá- 

mára. 

A rendőrség munkája az elmulit esztendőben 
A rendőrség iktató hívata- 

—ába az elmult évben 12.381, da- 

rab ügyírat fett iktatva, amelyet 
a különböző osztályok teljes 
egészében feldolgoztak. Kiadtak 
388 igazolványt. A népesedési 
hivatalban 2860 ügyíratot intéz- 
tek el és az illetékes osztály 41 

cselédkönyvet adott ki. Kihágá- 
si ügyben 66 esetben indult meg 
eljárás. A népesedési hívatalban 
338 uj lakós lett felvéve és fő21 
nyilvántartási könyv lett kiadva. 
Lakásváltozás 279 esetben tör- 
tént. Ideglenesen 178 személy 
tartózkodott a város területén. 
Az elmult évben lett felállítva 
az ingatlankoönyvek osztálya, 
amely csak megszaporította a 
rendőrség munkáját, amely 
amugy ís elég terhes. A város 
területén 9 forgalmi baleset, 4 
öngyilkosság, 2 tüzeset történt. 
Letartóztatási parancsot 358- szor, 
előállítási parancsot 419 esetben 
hajtottak végre. 

A város nemzetíségi arány- 
száma a rendőrségi népesedési 
hívalalának kimutatása szerint: 
Román: 7440. Magyar 4949. 
Német: 952. Zsidó: 922 Orosz: 
22. Lengyel: 29. Cseh: 48. 
Olasz: 32. Szlovák: 54. Szerb: 
6. Angol: 1. 

Vallás szerint így oszlik 
meg a város lakossága: Orto- 
dox: 4990. Gőr. Kath. 1938. 
Róm. kath. 4fő6. Református : 
1092. Evangelikus: 411. Unitári- 
us: 328. Zsidó : 337. Baptista 30. 
Adventista II. Anglikán 1. 
felekezetnélkülinek 

míg 

egy ember 
valotta magát. A zsidó nemzeti- 
ség és a vallás között bizonyos 
különbözetet talái az olvasó, 

vagy ís: nyilvántartanak 922 
zsidó nemzetiségű egyént, de 
vallás szerint csak 887 'van a 
Mózes hiten, amely felől kér- 

dést intéztáünk a hivatalhoz, 
ahol azt a felvilágosítást kaptuk, 
hogy a 35 lélek külömbözet el- 
hagyta a vallását és más fele- 
kezet vallását vette fel. Ugy lát- 
szik ez a „járvány" nem kiímél- 
te meg a legrégibb vallást sem. 
Pedig rosszul teszi mindenki, 

hogy elhagyja ősi hítét, amelyel 
megtagadta a fajtáját és mi 
megállapítjuk, hogy aki most 

bármilyen érdekből cseréli iís 

vallását, fajtájáti, az éppen ugy 
cserben fogja hagyni alkalomad- 
tán mostani nemzetíségét ís. 

Ugyanigy eltolódás van az e- 
gyes vallások és nemzetiségi ki- 
mutatásban ís, mert sokan van- 
nak, hogy pl. valamely valfás- 
nak hívei, de nemzetíségileg nem 
tartoznak ahoz a népcsoporthoz. 

A város területén U0 ide- 
gen állampolgárt tartanak nyil- 
ván. Ebben a számban benne 
vannak azok is, akik 1938-ban 
nem lettek állampolgárok. 

A tőke kötelessége 
Nem valamely szociálista p dafü ből vesz- 

szük a következő, igen megszivlel krgő vészleteket, harom 
abboól a körlevélből, amelyet a pápa adott ki „Divini Re- 
demptoris" címmel és amelyben a komunizmussal és an- 
nak okaival foglalkozik. Ime nébány szemelvény e kör- 
1 evélbőlk 

Amikor a nélkülözök megszámlálhatatlan töme- 
gei melteit, akik önhibájukon kiívül 
morba, a vagyonosoknak azt az osztályát látjuk, 

ismerve, semmiféle koriátot nem 

jutottak teljes nyo- 
amely 

dőzsöl és haszontalan 
dolgokra hatalmas összegeket pazerol el, nem tudjuk el- 
fojtani magunkban a fájó érzést afölött, hogy ezek nem- 
csak az igazságosságot tapossák lábbal, hanem azt sem 
értették meg, hogy a keresztény szeretet parancsa mit kö- 
vetel a gyakorlatban.. 

„A gazdagok ne az anyagi javakban lássák bol- 
dogságokat s ne a harácsolásra forditsák erőiket, hanem 
egyszerű vagyonkezelőknek érezzékimagukat azzal a tudat- 
tal, hogy sáfárkodásukról majd szamot kell adniok a leg- 
főbb Urnak. Hatalmas eszköznek tekintsék a vagyont, 
amelyet Istentől azért nyertek, hogy vele jót cselekedhes- 
senek. 

A világ mai legsulyosabb válsága idején van 
legnagyobb szükség arra, hogy a nagytökések kik a pol- 
gárok millióinak keserves izzadásából gyüjtik óriási va- 

gyonokat, csak a közjót 
tartsák szem előtt és azt 
képességük arányában elő- 
mozdítani igyekezzenek." 

Dr. Moga Romulus 
halála 

Nem csak petroseniben és 
a zsilvölgyében, de Arad város- 
sában is öszínte részvét kisérte 
ctofsó utjára a fiatalon elhalá- 

fozott Dr. Moga Romulust, előbb 
Petroseni, majd kösöbb Arad 
város rendőörkvesztorát. A kitü- 
nő műveltségű és jogi pályán is 
elsőrangu Dr. Moga Romulost 
mindenfelé ugy ismerték, mint 
mindenkinek jótevőjét, aki hoz- 
záfordult, akár mint a Moga 
család többi tagját, Moga 
Joneltől kezdve végig. Nevök 

igazán a legjobb csengésü, akár- 
csak a Stanca faiké és igy nem 
is csoda, ha egy ilyen ember 
elhalálozás mélyen megrenditi 
mindazokat, akik ismerték, vagy 
életükben valamilyen formában 
is közelebb jutottak hozzá. O 
Ívan közéleti tényező volt Dr. 
Moga Romulus, aki már hazul- 

ról hozta magával a közéletbe, 
hogy emberekkel szemben nem 
az ököl politikáját kell alkal- 
mazni, hanem a szívét és a lé- 
fekét. Minden igaz ember, aki 
ismerte Dr. Moga Romulucst, 
őszínte lélekkel sajnálja ennek 
az értékes embernek elmulását 
és bánatos részvéttel bucsuzik 
töle, aki mindig és sok jót tett 
embertársaiért, nemzetikülönbség 
nélka M 

Jódy Károly szinigazgató 
köszönete a zsilvölgyi 

közönséghez 
Most, hogy közel két hó- 

napos zsilvölgyi színiidény után 
eltávozunk, nem mulaszthatom 
el, ugy a magam mint a társu- 

latom nevében, hogy köszönetet 
nemondjak ugy Petrozsény mint 
a zsilvölgye többi helyiségében 
fakó közönségnek valamint 
hatóságoknak, azért az előzé- 
kenységért, amelyet velünk szem- 
ben tanusitottak. Mindig jól es- 
nek és kellemesen emlékeztetnek 
az emberek jóságai bennünket az 
elismerésre, köszönetre, hálára és 
jóakaratra és mert ezt minden 
Dldairól megkaptak igy ismétel- 
ten csak hálás köszönetet mon- 
dunk érte ádénkének. 

A víszont látásra 

ódy Károly 
és társulata 

A szerkesztőnek ez alka- 
lommal jó dolga van. Mint zsil- 
volsyt megfigyelő megállapíthata 
hogy Jódy Károly ez alkalom- 
mal is megfelelt a várakozásnak 
Tobbat és szebbet nem adhatott, 
mert a terem hiány és más aka- 
dályok, nem engedték meg azt, 
hogy többet adjon mint amennyit 
adott. Még is a viszonyokhoz 
mérten egy kevés derüt, szépsé- 
get és néhány szép estét adott 
azoknak, akik sohasem szünnek 
meg szetelmesse lenni a reiné 

szetnek. Ez elég is 



Naple 
– Mtchelangelo versei. 

A képzőműüvészetben Michelange- 
lo emberfeletti testben emberfe- 
letti lelket teremtett, ez a trans- 

cendentális lélek hallatja csodá- 
latos szavát költeményeiben. Ha 
nem lett volna festő és szobrász 
akkor is az olasz szellemiség ki- 
fejezőjeként ismernők, mint köl 
tőt. Költeményei leglavát ülteti 
át áhitatos együttérzéssel Rónay 
György az ujabb magyar költő- 

nemzedék erre a feladatra min- 
denképen hivatott, klaszikus kul 
turáju reprezentánsa. A könyv 
ragyogó kiállitása és gyönyörü 
muümellékletei az Officina könyv 
kiadó pompás stiiusát dicséri. A 
könyv kiállitása még szebb mint 
a rendkivül elterjedt Officina ké- 
peskönyvekké. Michelangeló ver- 

sei 8 mümelléklettel füzve na- 
gyon szép cimlappal 119 Lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Ofticina 
ujdonságok jegyzékét. 

Előfizetőinkhez 

Lapunk minden alkalom- 
mal csak is a köz érdekeit szol- 
gálta eddig is és akarja szolgálni 
a jövőben is. Hogy ennek a fe- 
ladatának és küldetésének eleget 
tegyen, szüksége van arra, hogy 

előfizetőink megértsék kérésünk- 
nek jogosságát és fizessék meg 
a fapnak járó előfizetési dijaikat 
Igen sokan vannak. akik rosszul 

értelmezik az előfizetés: díijak 
megfizetését és azt, míntegy ke- 
gyelemdolgot gondolják kiegven- 
fiteni. Figyelmeztetni kivánjuk 
ezen nemes gondolkozásu jóaka- 
róinkat, hogy az előfizetési dij 
megfizetése a munka jutalma, 
amelyet nem csak a jóakarat, 
de a törvény is annak nyilvánít. 
Boldog örömmel állapítjuk meg 

hogy csak nagyon kevés ember 
gondolkozik így, de mert mi 
mindenkit becsületesen kiszolgá- 
Iunk, igy mindenkitől egyformán 
kérjük a nekünk járó összegek 
megfizetését. Nem szeretjük az 
olyan véleményt, amely a fiíze- 
téskor abban nyilvánul meg, 
hogy sohasem kapja a lapot. A 
lap rendesen le lesz szállítva és 
a postán utána jártunk, hogy 
azt ki is kézbesítették, igy nem 
helytálló az, hogy nem kapta 
meg az, akihez a sorok szólnak. 
Kérjük, hogy ne nehezítsék meg 
munkánkat, hanem több jóaka- 
rattal kezeljék a lapot 

– HIVATALOS ünnepek 
melyeken mezei és ipari munka 
végezhető, gyári-üzemek dolgoz- 
hatnak, üzletek nyitva tarthatók, 

de a hivatalok szünetelnek az 
iskolákban nem tanítanak. Jan. 7 
február 2. márcíius 25. április 26- 
30-ig (Ort. Nagypéntektől husvét 
utáníg, május 21, junius 17, (Pön- 

kosd másodnapja, junius 29 au- 
gusztus 15. (Nagyboldogasszony) 
szept 3. szept 14. okt. 14. okt. 26 

mnovember 8. dec. é. dee. 24-217. 

közegészségügyi engedély 
(Autorizatfia sanitará) 

mindenkinek meg kell legyen 
akinek valamilyen műhelye, vagy 
üzlete van. Az engedély beszer- 
zése a helybeli, vagy kerület or- 
vosok áfltal kiadott bizonyítvány 
alapján szerezhető be, a megyei 
tehát a dévai közegészségügyi 
hivataltól. Az orvosnak köteles- 
sége kiszáfíni, megvízsgálni a 
műhelyt, ha arra egy kérvépnben 
felkérik. A kiszállási orvosi taxa 
300 Lei. Ennél többet senki sem 

kötzles fizetni, mert ez a hívata- 
los orvost dij, amelyet a megyei 
főorvosi hivatal állapította meg. 
Ha vidékre, tehát a községen ki- 
vül kell megvizsgálni a műhelvt 
akkor az orvos köteles kiíszállni 
és kilométerenkint 30 lei taxát 
szedhet, amelyet ugy kell számi- 
tani, hogy oda és vissza. Ennél 
többet senki sem köteles fizetni. 
Miután az orvos megvízsgálta a 
műhelyt ki kell állítsa a bizonyit- 
ványt, amelyet bélyeggel kell el- 
fatni (fő Let) és azt egy külön 
kérvénnyel be kel! küldeni a kö- 
vetkező cimre. Consíliul Igiená 
de Judeteana Deva. A kérvény- 
ben megjelőlendő a község, ucca 
házszám, ahol a műhely vagy 
üzlet van és kérni kell benne a 
mellékelt orvosi bízonyítvány 
alapján a közegészségügyi en- 
gedély kiadását. A megyei or- 
vosi hívatal a megyei tanács elé 
víszi a kérvényt, amely azt le- 
tárgyalja, átvizsgálja és egyben 
megállapítja azt az összeget ís, 
amit a közegészségügyi alapra 
az illetőnek fizetni kell. A kive- 
tendő összeg teljesen a helyi vagy 
kerületi orvos emberséges állás- 
pontjától függ. Ez űgyben na- 
gyon rosszul állapították meg 
eddig a dijakat, mert olyan égbe- 

kiáltó külőmbséget tettek egyes 
üzfetek, vállalatok és műhelyek 
között, amit nem lett volna sza- 
bad elkővetni. Mert pl. Iupent- 
ben egy Focht, vagy egy Meny- 
hárt, ugyanannyít kell fizessen, 
mint pl. a Consum. Igaz, hogy 
Menyhártra eredetileg 30, O00 Leit 

akart az ottani orvos kivetnt, de 
a megyei tanács maga is belátta 

hogy ez tul sok és azt leszálli- 
totta ötezer Ileíre. Ez is sok. A 
Kerámia 10,000 Leit fizetett és 
akkor egy kócos italmérés őt- 

ezer leit kell Mzesen, ugyebár ez 
csak ugy történhetett meg, hogy 
ellenségesen vetették ki ájuk az 
illetéket. Ezt az ellenségeskedést 
okvetlenül meg kell szüntetnt, 

mett a törvénynek sem célja, 
hogy olyan taxát vessen ki va- 
fakire, amit nem tud megfizetni 
és nem áll arányban a jövedel- 

mével. Természetesen ezt a ki- 
vetést meglehet fellebezeni és ha 
valaki ugyérzi, hogy tulterhelték 

egy amikor az erről szóló érte- 

sítést megkapta, azt okvetlenül 
fellebbezze meg. 

Az orvos a taxát rendesen 
azután ís javasolja, hogy hány 
embert talál a műhelybe és itt 
álljunk meg egy szóra. Igen sok 
mester dolgoztat a műhelyében 
olyan emberrel, akik délelőtt, 

vagy délután a társulatnál van- 
nak és szabad idejükben magán 
műhelyben dolgoznak. Vagy a 
betegsegélyző, vagy az orvos, 
vagy más ellenőrző közeg olyan 
munkást talál ott, amelynek nin- 

csen meg a betegsegélyző könyve 
sem a munka könyve, mert az 
a társulatnál van, azonban ezt 
az ellenőrző szerve nem veszi fi- 
gyelembe, hanem feljegyzi, mint 
ott a munkában talált személyt 
és bízony ha már négy segédet 
talál ott, holott valóban csak 
kettő van, ugy azt gondolja a 
tanács, hogy akinek négy se- 

gédje van és inasa, sőt maga is 
dolgozik, annak nagyobb köz- 
egészségügyi dtjat kell fizetni, 
vagy pedig ha más ellenörző ke- 
resi fel a műhelyt és munkaadó 
nem tudja felmutatni a munkás- 
nak betegsegélyző könyvét, ak- 
kor külön büntetésben részesül. 

Legjobb tehát, ha mindenki 

időt is, hogy erről a kimutatás- 
ról állapítsa meg az ellenőrző 
közeg, hogy ki dolgozik a mű- 
helyben. 

A közegészségügyi enge- 
délyre visszatérve a kívetetttarán 

kivül mindenkinek 42 Leit kell 
bélyegbe helyezni a megyei hi- 
vatalnál, amelyből 31 Lei érték 
jön engedélyre és I1 Lei a má- 
solatra. 

Biztositási Napló 

Timisoarai Segélyző Egyesűlet 
TIMISOARA 

T. Str. Gh. Lazár. !. 
Sucursala Caransebes 

Néhai Kovács Károly, volt 
foncai lakós elhalálozása alkal- 
mával aki Önöknél 23310/33379 
sz. alatt tagként be volt irva, 
nékem mint kedvezményezetnek 
a halálozási okmányok bemuta- 
tása után azonnal 6000 Lei se- 
gélyt fizettek ki. Nem mulaszt- 
batom el, hogy ezen előzékeny 
és gyors elintézésért köszönete- 
met ne fejezsem ki és igyekeznt 
fogok b. egyesületüket megbiz- 
hatósága miatt minél szélesebb 

Kkőrben ismerté tenni. 
Lonea f1933, Julius 20 n. 

Teljes tisztelettel : 

(ss) Özv. Szöcs Károlyné 
Előttem mint tanu előtt : 

(ss) Faluvégi József 

rendbe teszi a műhely engedélyét 
is, közegészségügyi dolgait, mun- 
kássának, munka és betegköny- 
vét, sót azért kell minden műü- 
helyben most kiföggeszteni a 
munkások létszámát és a munka- 

— A Bucuresti kávéház- 
ban, tinom ételkülönlegessé- 
gek. Bachrach Béla feketéje 
hires a megye határaintul is. 

Előszó helyett 
Szavak zenéje cseng a könyvben, 
szivedböl fakadtak ezek. 
Te adtad a lelket beléjük 
Neked irtam, Neked, Neked. 

Ha Te nem lennél, talán, talán, 
e versek aludnák álmukat 
valahol, lent a lelkemnek mélyén, 
ahol szived gyakran kutat. 

Darabos szóáradat lenne csak, 
zenétlen része a szavaknak 
s nem bimbó virágos virága, 
egy igazi élettavasznak. 

En irtam öket, de a Te szlvedböl 
s lelkedböl jött e szép beszéd. 
Te Irtad hozzá a dalt is 
e lélekmuzsikáló zenét. 

Elhintem öket szerteszét 
a lelked zenéjét amely 
bánatból és a szivedböl jött 
jósággal teli szent kehely. 

A Te szived és a fájdalom 
szülöanyja e soroknak, 
de lélekböl van koszoru a fején, 

Szivem, a Te szép magzatodnak. 

MOLNAR SÁNDOR 



enló 

D-sale D-fui. 
Tek. 

urnak - urnőnek 

Str. 

Vásárlás előtt 
gassa meg a 

Petroseni, 

J. Krausz 
órás és müszerészhez 

már megérkeztek a legmodernebb 
világhirü TELEFUNKEN rádiók. 

készüléket, és csak Telefunken 
világmárkát vásáróljon. 

a parkkal szemben 

okvetlenül hall- 
Telefunken 

(A Bucuresti kávéház 
és étterem, az előkelő közön- 
ség tatálkozó helye.) 

— ELADÓK a JANZA tele- 
pen, házak és házhelyek. Érte- 
kezni lehet a kiadóban. 

(Godel rádió a legmakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

– Legjobban és legol- 
csóbban sz Iparosklubban étkez 
hetik. Állandóan frissen készült 
ételek. Legfinomabb kimért és 
dugaszolt borok. 
Pontos és gyors 
Minden kényelemről 
rencz gondoskodik. 

kiszolgálás. 
léger Fe- 

Uzina Eleetriea S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
kat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemű szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

- ÉRTESITÉS. Tisztelettel 
van szerencsém értesiteni a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy Petro- 
geniben, a Printul Nícolae ucca 2 
szám alatt férfi és női fodrász- 
muűhelyt nyitottam. Divatos viz- 
ondolálás, a legujabb és legszebb 
fejdiszek elkészitése felelőség mel- 
lett. Az összes hajmunkákat sze- 
mélyesen végzem, valamint haj- 
fegtészetet is vállalok teljes ga- 
ranciával. Kérve az igen tisztelt 
közönség szives pártfogását. 

Tisztelettel : 

Dotzauer József 
uri és női fodrász 

Petroseni. 

Tökéletes 

és olcsó 

épitkezés 

BANITAI 

csak 

Mende 

Világmárkás 

Rádiók 

Téglával 
mósszel 

Columbia, Fényképező-gépek, 
A. E. G. Fotó-cikkek 

FOTÓ ZEICHNER — 
PETROSENI. 

Filmek, stb. 

Modern Amatőr- 

Laboratorium 

Cenzurat! Politia Hateg. 

Alkalmi vétel ! 

Kedvező befektetés ! 

ELADÓ Petroseniben egy eme- 
letes, mandzartos lakás, udvarral, 
kerttel és melléképületekkel e- 
gyütt azonnal. Havi jövedelem 
3500 Lei. Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában, Petroseni. 

— Legszebben és jutányos 
áron a legujabb divat szerint el- 
készített ruhák csak OVITS 
FERENCZ uriszabóságában 
készülnek, Petroseni. Tg. iu 
Bank épület. 

Legszebb és legmoder- 

nebb butorok 

háló és uriszobák, kényel- 

székek legolcsóbban 

L Scháffer 
PETROSENI. 

Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. : 

E la d ó Petroseniben, 

azonnal, forgalmas 
helyen jól menő 
e. s. 

Füszerüzlet 
Értekezni lehet e lap kiadó 

hivatalában. 

- Három kis mesekönyv 
Három kis mesekönyv jelent meg 
az Officina könyvkiadó izléses 
kiállitásában. A szines nyomásu, 
keménytáblás, remekül illusztrált 
könyvek a következők: Tersán- 
szky J. Jenő : Mese a buta nyul- 
ról (Káldor rajzaival), Kertész 
Erzsébet: Kandi és Bandi az 
állatkertben (Szántó Klári ralza- 
ival), W. Petrolay Margit: A 
bolhacsősz (Dalloz Meltász raj- 
zaival). A három kötet együtt 
tokban 69. Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. Kérjen Offician ujdonságok 
egyzékét. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön- 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal 

mes Virágcsokrok 
csak az lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

Aradi butorraktárban napokra, legsrebb kivitelben 
Petroseni Somo 1 
Fő ut. virágüzletében kapható. 

Egy évre !130 Let. Fél évre 90. 
Bankoknak, 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Negyrd évre 46, Egy tss 1ő 

egy évre 3000 Let. 

Napló hirdetési dijai 
Kockahírdetések tks megálfapított eiszebások alá es- 

nek. Ugyancsak külön hírdetési tarifa alapján lehet felvenni a 
számára más egyéb szövegszerű hirdetéseket is, amélynek közlése 
a hivatalos tarifa alapján lehetséges csak. 

a lap 

Szerk. és kiadóhívatal Petroseni Tívogzatia Berger, Hak 


